

Εφημερίδα

ΤΟ ΒΗΜΑ

« Συνέντευξη »

1 Ιανουαρίου 2003

Σ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ ■ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΣΤΟΝ ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΑ

“Υποστηρίζω αλλαγές σε κυβέρνηση και κράτος”

– Κάνοντας έναν απολογισμό της χρονιάς που έφυγε, σε ποιες αδυναμίες της κυβερνητικής πολιτικής θα εστιάζατε την προσοχή σας;

«Η απάντηση δεν μπορεί να συμπυκνωθεί σε μία, ατάκα ή σε μία ξερή απαρίθμηση. Στο κυβερνητικό έργο καμία χρονιά δεν έχει αυτοτέλεια. Όλα τα χρόνια συγκροτούν ένα σύνολο δράσεων που ανταποκρίνονται στον μικρο-σχεδιασμό ή μακρο-σχεδιασμό της κυβέρνησης.

Ωστόσο, για να μη θεωρηθεί ότι επιμελώς υπεκφεύγω, κατατάσσω στις αδυναμίες τη διατήρηση του διαχρονικού και διατομικού φαινομένου της διαφθοράς, στην καταπολέμηση του οποίου ελπίζω ότι το 2003 θα έχουμε θετικά αποτελέσματα, με βάση τις νέες ρυθμίσεις. Προσθέτω τα προβλήματα στη λεγόμενη καθημερινότητα του πολίτη και στη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης».

– Και ποια θετικά θα επισημαίνετε;

«Η εξάρθρωση της τρομοκρατίας στη χώρα μας και τα αποτελέσματα στην Κοπεγχάγη επισκίασαν άλλες θετικές εξελίξεις, όπως η διατήρηση υψηλού ρυθμού ανάπτυξης και η οικονομική σταθερότητα και ασφάλεια, η δειλά παρατηρούμενη μείωση της ανεργίας, η σταθερά προωθούμενη πραγματική σύγκλιση, η βελτίωση στην παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης και υγείας, καθώς και η ευνοϊκή κατάληξη της εκκρεμότητας με τον τώως μονάρχη. Και βέβαια, η ολοκλήρωση πολλών μεγάλων και μικρών έργων υποδομών σε όλη την Ελλάδα και η βεβαιότητα πλέον ότι η χώρα θα είναι έγκαιρα έτοιμη για τη διεξαγωγή επιτυχών Ολυμπιακών Αγώνων».

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου αξιολογεί το κυβερνητικό έργο, επισημαίνοντας τα θετικά και τα αρνητικά της κυβερνητικής λειτουργίας

– Το 2002 ήταν η χρονιά υλοποίησης και εφαρμογής της συνταγματικής αναθεώρησης. Ωστόσο ελάχιστα πράγματα άλλαξαν στη λειτουργία της Βουλής και στον τρόπο διεκπεραίωσης του νομοθετικού έργου. Γιατί;

«Η αναθεώρηση του Συντάγματος είχε μεγάλο εύρος παρεμβάσεων σε όλα σχεδόν τα πεδία εφαρμογής του. Μεταξύ αυτών ήταν και η λειτουργία της Βουλής, όπου προφανώς άλλαξε ο τρόπος παραγωγής νομοθετικού έργου, με την ενίσχυση του ρόλου των διαρκών επιτροπών εις βάρος της Ολομέλειας. Ωστόσο, η λειτουργία της Βουλής είναι ένα μέρος μόνο του πολιτικού συστήματος, το

οποίο εδώ και χρόνια διαλαλώ ότι πρέπει να επανεξεταστεί στο σύνολό του και όχι αποσπασματικά. Ενώ τις υποχρεώσεις της Βουλής και του βουλευτή, τον τρόπο εκλογής του, τη γεωγραφική κατανομή και τον αριθμό των εδρών, τον ρόλο των κομμάτων, τις σχέσεις εκτελεστικής και νομοθετικής εξουσίας, τις σχέσεις με τα λοιπά κέντρα διαμόρφωσης πολιτικών».

– Είναι γνωστές οι απόψεις σας για τις δομικές αλλαγές που απαιτείται να γίνουν στο κυβερνητικό σχήμα. Τι εμποδίζει την υλοποίησή τους;

«Υποστηρίζω αλλαγές σε όλη την πυραμίδα της διοίκησης του κράτους και όχι αποσπασματικά στο κυβερνητικό σχήμα. Ενώ

παρεμβάσεις στον αριθμό και στις αρμοδιότητες των υπουργείων, των υπουργών και υφυπουργών, των γενικών και ειδικών γραμματειών, των νομικών προσώπων δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, στους βαθμούς αυτοδιοίκησης και στη γεωγραφική διοικητική διαίρεση της χώρας, καθώς και στον αριθμό, στα προσόντα, στις αρμοδιότητες και στις εργασιακές σχέσεις του προσωπικού της Δημόσιας Διοίκησης. Δεν διεκδικώ όμως ότι οι δικές μου απόψεις είναι οι προσφορότερες για τη βελτίωση λειτουργίας του κράτους γενικά και σε κάθε περίπτωση φαίνεται ότι δεν είναι “κρατούσες”. Συνεπώς, αυτό που εμποδίζει την υλοποίησή τους είναι προφανώς η μη αποδοχή τους».

– Οι εξελίξεις στο Κυπριακό και μια πετυχημένη ελληνική προεδρία είναι επαρκείς λόγοι για τη βελτίωση της αρνητικής κυβερνητικής εικόνας που καταγράφουν οι δημοσκοπήσεις;

«Οι δημοσκοπήσεις καταγράφουν τα συγκεκριμένα συναισθήματα των πολιτών. Θυμίζω ότι εδώ και πολλά χρόνια είναι διαρκώς αρνητικές για το κυβερνών κόμμα. Οι πολίτες έχουν πολλούς λόγους να προτιμήσουν το ΠΑΣΟΚ. Μεταξύ αυτών καταγράφω τις εξελίξεις στο Κυπριακό, την αρχόμενη προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την πλήρη ενεργοποίηση του Γ΄ ΚΠΣ, την προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων, την εξάρθρωση της τρομοκρατίας, τα μεγάλα και μικρά έργα, την οικονομική σταθερότητα και ανάπτυξη. Όμως, ο μείζων λόγος είναι ότι ο Πρωθυπουργός, η κυβέρνηση και η παράταξη του αποτελούν εγγύηση σταθερής πορείας προς την ισχυρή Ελλάδα».

